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BAJAI SZC KOSSUTH ZSUZSANNA TECHNIKUM 

TANULMÁNYOK ALATTI VIZSGÁK 

Iskolai vizsgarend 

A tanulmányok alatti vizsgák szabályozását a szakképzésről szóló 2019. év LXXX. törvény és 

a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet szabja 

meg. Ennek megfelelően helyben, szabályozzuk a tanulmányok alatti vizsgák tervezett idejét, 

módját és határidejét. A szabályosan megtartott tanulmányok alatti vizsga nem ismételhető. 

A tanulmányok alatti intézményi vizsgák típusai 

Ágazati alapvizsga 

A szakképző intézményben a szakirányú oktatást megelőzően ágazati alapoktatás folyik. Az 

ágazati alapoktatás magában foglalja az adott ágazat közös szakmai tartalmait a képzési és 

kimeneti követelményekben meghatározottak szerint. Az ágazati alapoktatás ágazati 

alapvizsgával zárul. 

Osztályozó vizsga 

Általában egy adott tantárgy és egy adott évfolyam követelményeinek teljesítésére vonatkozik. 

Az egyedi esetekre jelen dokumentum és a vonatkozó jogszabályok alapján kell megoldást 

találni. 

Különbözeti vizsga 

Tanulmányait az intézményben folytató diáknak kell tennie azokból a tárgyakból, melyeket 

máshol adott évfolyamon nem tanult, nem akkora óraszámban tanult vagy nem magyar nyelven 

tanulta. Követelményei megegyeznek az osztályozó vizsga követelményeivel. 

Pótló vizsga 

A tanuló olyan tanulmányok alatti vizsgát ismétel meg, amit neki nem felróható okból nem 

kezdett meg, vagy nem tudott befejezni. 

Javító vizsga 

A tanév végén – legfeljebb három tantárgyból – elégtelen osztályzatot kapott, b) az osztályozó 

vizsgáról, illetve a különbözeti vizsgáról számára felróható okból elkésik, távol marad vagy a 

vizsgáról engedély nélkül eltávozik. (8) Javítóvizsga letételére az augusztus tizenötödikétől 

mailto:info@kossuth-kalocsa.hu
http://www.kossuth-kalocsa.hu/


BAJAI SZAKKÉPZÉSI CENTRUM  

KOSSUTH ZSUZSANNA TECHNIKUM 
 

6300 Kalocsa, Tomori Pál utca 10. Tel: (78) 461-185 

info@kossuth-kalocsa.hu; www.kossuth-kalocsa.hu 

 

 

augusztus hónap utolsó napjáig terjedő időszakban az igazgató által meghatározott időpontban 

van lehetőség. 

Próbaérettségi vizsga 

A kötelező érettségi vizsgatárgyakból írásbeli próbaérettségi vizsgákat szervezünk. Eredménye 

háromszorosan számít az év végi osztályzatba. A próbaérettségin szerzett érdemjegy és a 

százalékos eredmény egyaránt megjelenik a naplóban 

 

Tanulmányokhoz kapcsolódó vizsgákat a törvényi előírások alapján szervez az iskola. A 

vizsgák időpontjáról – a javítóvizsga kivételével − a vizsgára történő jelentkezéskor szóban, 

írásban tájékoztatni kell a tanulót és a szülőt. A tájékoztatásnak legalább 10 nappal a vizsga 

kezdő időpontja előtt meg kell történnie.  

Vizsgát – a rendeletben meghatározottak szerint – független vizsgabizottság előtt vagy abban 

az intézményben lehet tenni, amellyel a tanuló jogviszonyban áll. A vizsgakötelezettséggel 

érintett időszakra vonatkozó követelmények elsajátítását vizsgabizottság ellenőrzi és értékeli. 

A bizottság az összesített részeredmények és a kérdező oktató véleményezése alapján dönt a 

minősítésről. 

Tanulmányok alatti vizsgát legalább háromtagú vizsgabizottság előtt kell letenni.   

A vizsgabizottság tagja: elnök, legalább két olyan oktató, aki jogosult az adott tantárgy 

tanítására. Az elnököt és a tagokat az igazgató bízza meg.  

Az elnök felel a vizsga szakszerű és jogszerű megtartásáért, ennek keretében: meggyőződik 

arról, hogy a vizsgázó jogosult-e a vizsga megkezdésére, és teljesítette vizsga letételéhez előírt 

feltételeket, továbbá szükség esetén kezdeményezi a szabálytalanul vizsgázni szándékozók 

kizárását, vezeti a szóbeli vizsgákat és a vizsgabizottság értekezleteit, átvizsgálja a vizsgával 

kapcsolatos iratokat, a szabályzatban foglaltak szerint aláírja a vizsga iratait, a vizsgabizottság 

értekezletein véleményeltérés esetén szavazást rendel el.  

A vizsgabizottság munkáját és magát a vizsgát az igazgató/igazgatóhelyettes készíti elő, ennek 

keretében: felelős a vizsga jogszerű előkészítéséért és zavartalan lebonyolítása feltételeinek 

megteremtéséért, dönt minden olyan, a vizsga előkészítésével és lebonyolításával összefüggő 

ügyben, amelyet a helyben meghatározott szabályok nem utalnak más jogkörébe,  írásban kiadja 
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az előírt megbízásokat, szükség esetén gondoskodnak a helyettesítésről, ellenőrzi a vizsgáztatás 

rendjének megtartását,  minden szükséges intézkedést megtesz annak érdekében, hogy a vizsgát 

szabályosan, pontosan meg lehessen kezdeni és be lehessen fejezni.  

A vizsga reggel nyolc óra előtt nem kezdhető el, és legfeljebb tizennyolc óráig tarthat.  

Az írásbeli vizsgán a vizsgateremben az ülésrendet a vizsga kezdetekor a vizsgáztató úgy 

köteles kialakítani, hogy a vizsgázók egymást ne zavarhassák és ne segíthessék.  

A vizsga kezdetekor a vizsgabizottság elnöke a vizsgáztató jelenlétében megállapítja a 

jelenlévők személyazonosságát, ismerteti az írásbeli vizsga szabályait, majd kihirdeti az 

írásbeli/szóbeli/gyakorlati tételeket. A vizsgázóknak a feladat elkészítéséhez segítség nem 

adható.  

Az írásbeli/interaktív vizsgán kizárólag a vizsgaszervező intézmény bélyegzőjével ellátott 

lapon, feladatlapokon, tétellapokon lehet dolgozni. A rajzokat ceruzával, minden egyéb írásbeli 

munkát tintával kell elkészíteni.  Az íróeszközökről a vizsgázók, az iskola helyi tanterve alapján 

a vizsgához szükséges segédeszközökről az iskola gondoskodik, azokat a vizsgázók egymás 

között nem cserélhetik.  

A vizsgázó az írásbeli válaszok kidolgozásának megkezdése előtt mindegyik átvett feladatlapon 

feltünteti a nevét, a vizsganap dátumát, a tantárgy megnevezését. Vázlatot, jegyzetet csak 

ezeken a lapokon lehet készíteni.  

Ha az írásbeli vizsgát bármilyen rendkívüli esemény megzavarja, az emiatt kiesett idővel a 

vizsgázó számára rendelkezésre álló időt meg kell növelni.  

A sajátos nevelési igényű, a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő vizsgázó 

szakértői bizottság szakvéleményével megalapozott kérésére az igazgató engedélye alapján a 

tanuló az írásbeli feladatok megválaszolásához rendelkezésére álló időt meg kell növelni, 

lehetővé kell tenni, hogy az iskolai tanulmányok során alkalmazott segédeszközt használja, az 

írásbeli vizsga helyett szóbeli vizsgát tehessen.  

Egy vizsganapon egy vizsgázó vonatkozásában legfeljebb három írásbeli vizsgát lehet 

megtartani. A vizsgák között a vizsgázó kérésére legalább tíz, legfeljebb harminc perc 
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pihenőidőt kell biztosítani. A pótló vizsga – szükség esetén újabb pihenőidő beiktatásával – 

harmadik vizsgaként is megszervezhető.  

Ha a vizsgáztató az írásbeli vizsgán szabálytalanságot észlel, elveszi a vizsgázó feladatlapját, 

ráírja, hogy milyen szabálytalanságot észlelt, továbbá az elvétel pontos idejét, aláírja és 

visszaadja a vizsgázónak, aki folytathatja az írásbeli vizsgát. A vizsgáztató a szabálytalanság 

tényét és a megtett intézkedést írásban jelenti az igazgatónak, aki az írásbeli vizsga befejezését 

követően haladéktalanul kivizsgálja a szabálytalanság elkövetésével kapcsolatos bejelentést. 

Az igazgató a megállapításait részletes jegyzőkönyvbe foglalja, amelynek tartalmaznia kell a 

vizsgázó és a vizsgáztató nyilatkozatát, az esemény leírását, továbbá minden olyan tényt, adatot, 

információt, amely lehetővé teszi a szabálytalanság elkövetésének kivizsgálását. A 

jegyzőkönyvet a vizsgáztató, az igazgató és a vizsgázó írja alá. A vizsgázó különvéleményét a 

jegyzőkönyvre rávezetheti.  

Az igazgató az írásbeli vizsga folyamán készített jegyzőkönyveket és a feladatlapokat – az üres 

és a piszkozatokat tartalmazó feladatlapokkal együtt – a kidolgozási idő lejártával átveszi a 

vizsgáztatótól. A jegyzőkönyveket aláírásával – az időpont feltüntetésével – lezárja, a 

vizsgairatokhoz mellékeli.  

Az írásbeli vizsga feladatlapjait a vizsgáztató kijavítja, a hibákat, tévedéseket a vizsgázó által 

használt tintától jól megkülönböztethető színű tintával megjelöli, röviden értékeli a 

vizsgakérdésekre adott megoldásokat.  Ha a vizsgáztató a feladatlapok javítása során arra a 

feltételezésre jut, hogy a vizsgázó meg nem engedett segédeszközt használt, segítséget vett 

igénybe, megállapítását rávezeti a feladatlapra, és értesíti az igazgatót.  

Ha a vizsgázó a vizsga során szabálytalanságot követett el, az igazgató és két másik – a 

vizsgabizottság munkájában részt nem vevő – oktatóból álló háromtagú bizottság a cselekmény 

súlyosságának mérlegeli, és a vizsgakérdésre adott megoldást részben vagy egészben 

érvénytelennek nyilvánítja, és az érvénytelen rész figyelmen kívül hagyásával értékeli a vizsgán 

nyújtott teljesítményt; az adott tantárgyból – ha az nem javítóvizsga – a vizsgázót javítóvizsgára 

utasítja, vagy amennyiben a vizsga javítóvizsgaként került megszervezésre, a vizsgát vagy 

eredménytelennek nyilvánítja, vagy értékeli a vizsgázó teljesítményét.  A szabálytalansággal 

összefüggésben hozott döntést és annak indokait határozatba kell foglalni.  
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Egy vizsgázónak egy napra legfeljebb három tantárgyból szervezhető szóbeli vizsga.  

Minden vizsgázónak tantárgyanként, kivéve az idegen nyelvet, legalább harminc perc 

felkészülési időt kell biztosítani a szóbeli feleletet megelőzően. A felkészülési idő alatt a 

vizsgázó jegyzetet készíthet, de gondolatait szabad előadásban kell elmondania. Egy-egy 

tantárgyból egy vizsgázó esetében a feleltetés időtartama tizenöt percnél nem lehet több.  

A vizsgázók a vizsgateremben egymással nem beszélgethetnek, egymást nem segíthetik. A 

tételben szereplő kérdések megoldásának sorrendjét a vizsgázó határozza meg.  

A vizsgázó segítség nélkül, önállóan felel, de ha önálló feleletét önhibájából nem tudja folytatni 

vagy a vizsgatétel kifejtése során súlyos tárgyi, logikai hibát vét, a vizsgabizottság tagjaitól 

segítséget kaphat.  

A vizsgabizottság tagjai a tétellel kapcsolatosan a vizsgázónak kérdéseket tehetnek fel, ha 

meggyőződtek arról, hogy a vizsgázó a tétel kifejtését befejezte, vagy a tétel kifejtése során 

önálló feleletét önhibájából nem tudta folytatni vagy a vizsgatétel kifejtése során súlyos tárgyi, 

logikai hibát vétett. A vizsgázó a tétel kifejtése során akkor szakítható félbe, ha súlyos tárgyi, 

logikai hibát vétett, vagy a rendelkezésre álló idő eltelt.  

Ha a vizsgázó a húzott tétel anyagában teljes tájékozatlanságot árul el, azaz feleletének 

értékelése nem éri el az elégséges szintet, az elnök egy alkalommal póttételt húzat vele. Ez 

esetben a szóbeli minősítést a póttételre adott felelet alapján kell kialakítani úgy, hogy az elért 

pontszámot meg kell felezni és egész pontra fel kell kerekíteni, majd az osztályzatot ennek 

alapján kell kiszámítani.  

Ha a vizsgázó a feleletet befejezte, a következő tantárgyból történő tételhúzás előtt pihenőidőt 

kell számára biztosítani, amely alatt a vizsgahelyiséget elhagyhatja.  

Amikor a vizsgázó befejezte a tétel kifejtését, a vizsgabizottság elnöke rávezeti a javasolt 

értékelést a vizsgajegyzőkönyvre.  

A sajátos nevelési igényű, a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő vizsgázó 

szakértői bizottsági szakvéleménnyel megalapozott kérésére, az igazgató engedélye alapján a 

vizsgázó: számára harminc perc gondolkodási időt legfeljebb tíz perccel meg kell növelni, a 

szóbeli vizsgát írásban teheti le.  
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Ha a vizsgázónak engedélyezték, hogy az írásbeli vizsga helyett szóbeli vizsgát tegyen, és a 

vizsga írásbeli és szóbeli vizsgarészekből áll, két vizsgatételt kell húznia, és az engedélynek 

megfelelő tételeket kell kifejtenie. A felkészüléshez és a tétel kifejtéséhez rendelkezésre álló 

időt tételenként kell számítani. A vizsgázó kérésére a második tétel kihúzása előtt legfeljebb tíz 

perc pihenőidőt kell adni, amely alatt a vizsgázó a vizsgahelyiséget elhagyhatja.  

Ha a vizsgázó a szóbeli vizsgát írásban teszi le, a vizsgatétel kihúzása után külön helyiségben, 

vizsgáztató felügyelete mellett készíti el dolgozatát. A dolgozat elkészítésére harminc percet 

kell biztosítani. A dolgozatot a vizsgázó vagy a vizsgázó kérésére a vizsgáztató felolvassa.  

Ha a szóbeli vizsgán a vizsgázó szabálytalanságot követ el, vagy a vizsga rendjét zavarja, a 

vizsgabizottság elnöke figyelmezteti a vizsgázót, hogy a szóbeli vizsgát befejezheti ugyan, de 

ha szabálytalanság elkövetését, a vizsga rendjének megzavarását a vizsgabizottság 

megállapítja, az elért eredményt megsemmisítheti. A figyelmeztetést a vizsga jegyzőkönyvében 

fel kell tüntetni.  

A gyakorlati vizsgafeladatokat – legkésőbb a vizsgát megelőző két hónappal – az igazgató 

hagyja jóvá.  

A gyakorlati vizsgarészt akkor lehet megkezdeni, ha a vizsgabizottság elnöke meggyőződött a 

vizsgafeladatok elvégzéséhez szükséges személyi és tárgyi feltételek meglétéről.  

A gyakorlati vizsgarész megkezdése előtt a vizsgázókat tájékoztatni kell a gyakorlati vizsgarész 

rendjéről és a vizsgával kapcsolatos egyéb tudnivalókról, továbbá a gyakorlati vizsgarész 

helyére és a munkavégzésre vonatkozó munkavédelmi, tűzvédelmi, egészségvédelmi 

előírásokról.  

A gyakorlati vizsgafeladatok végrehajtásához a vizsgázónak az adott tantárgynál helyben 

meghatározott idő áll a rendelkezésére. Ebbe az időbe a vizsgafeladatok ismertetésének ideje 

nem számít bele. A gyakorlati vizsgarész végrehajtásához rendelkezésre álló idő feladatok 

szerinti megosztására vonatkozóan a vizsgafeladatok leírása tartalmazhat rendelkezéseket. Nem 

számítható be a vizsgafeladatok végrehajtására rendelkezésre álló időbe a vizsgázónak fel nem 

róható okból kieső idő.  
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A gyakorlati vizsgarészt – a vizsgafeladatok számától függetlenül – értékelni kell. A vizsgázó 

gyakorlati vizsgarészre kapott érdemjegyét a vizsgamunkára, a vizsga helyszínén készített 

önálló gyakorlati alkotásra vagy a vizsga helyszínén bemutatott gyakorlatra kapott osztályzatok 

alapján kell meghatározni.  

A tanulmányok alatti vizsga független vizsgabizottság előtt is letehető. A független 

vizsgabizottság előtt letehető tanulmányok alatti vizsgát a kormányhivatal szervezi. A 

kormányhivatal a szakmai elméleti és szakmai gyakorlati vizsgatantárgyak esetén az érintett 

ágazat vagy szakképesítés – szakképzési törvényben meghatározott –országos szakképzési 

névjegyzéken szereplő szakértőjét kéri fel a vizsgabizottság tagjának.  

A tanuló – kiskorú tanuló esetén a szülője – a félév vagy a tanítási év utolsó napját megelőző 

harmincadik napig, a hiányzás miatti osztályozó vizsga esetében az engedély megadását követő 

öt napon belül jelentheti be, ha osztályzatának megállapítása céljából független vizsgabizottság 

előtt kíván számot adni tudásáról. A bejelentésben meg kell jelölni, hogy milyen tantárgyból 

kíván vizsgát tenni. Az igazgató a bejelentést hét napon belül továbbítja a főigazgatónak, aki 

ezt követően jelzi a kormányhivatalnak. A kormányhivatal az első félév, valamint a tanítási év 

utolsó hetében szervezi meg a vizsgát.  

A tanuló – kiskorú tanuló esetén a szülője – a bizonyítvány átvételét követő tizenöt napon belül 

kérheti, hogy amennyiben bármely tantárgyból javítóvizsgára utasították, akkor azt független 

vizsgabizottság előtt tehesse le. Az igazgató a kérelmet nyolc napon belül továbbítja a 

kormányhivatalnak.  

Az osztályozó vizsgára jelentkezés elfogadásáról az oktató és az osztályfőnök véleményének 

figyelembe vételével az igazgató dönt.  

Ha a tanuló a tantárgyat osztályozó vizsgával teljesítette előrehozott érettségi indokával, 

mindaddig járnia kell az órákra, ameddig az adott tantárgyból sikeres előrehozott érettségi 

vizsgát nem tett. Sikeres előrehozott érettségi esetén kérelmezheti felmentését a tanórák 

látogatása alól az igazgatónál  

Ha a tanuló a tantárgyat a sikeres előrehozott érettségi után nem kívánja tovább tanulni, az így 

keletkező „lyukasórákon” tartózkodási helye a könyvtár. Az iskola épületét lyukasórán 

elhagyni - az utolsó tanítási óra kivételével - nem lehet, kivéve írásos szülői kérelemmel.  
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Osztályozó vizsga 

Osztályozó vizsgát kell tenni a tanulónak a félévi és év végi osztályzatok megállapításához, ha:  

− felmentették a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól,  

− engedélyezték, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tanévben 

vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget,  

− tanulmányait egyéni tanrend szerint végzi, 

− előrehozott érettségi vizsgát kíván tenni az adott tantárgyból, 

− hiányzása a előírt mértéket meghaladja, és ezért nem osztályozható, 

− amennyiben az oktatói testület engedélyezi, hogy osztályozó vizsgát tegyen.  

Ha a tanuló hiányzása adott félévben meghaladja adott tantárgyból a 30%-ot, köteles a 

tantárgyból osztályozó vizsgát tenni; ha a két félévben összesen lépi át a 30%-ot, az oktatói 

testület dönthet az osztályozó vizsgáról, vagy a jegyek alapján történő értékelésről, ha az 

elégséges számú. Ha a hiányzás mértéke a tanévben meghaladja a 250 órát, a szakképzésben az 

elméleti órák 20%-át, a tanév végén nem osztályozható, magasabb osztályba való lépése csak 

sikeres osztályozó vizsga letétele mellett lehetséges. A vizsgára a tanulót a szülő írásban 

jelentkezteti. Egy osztályozó vizsga egy adott tantárgy és egy adott évfolyam követelményeinek 

teljesítésére vonatkozik. A tanítási év lezárását szolgáló osztályozó vizsgát az adott tanítási 

évben kell megszervezni.  

 

Az osztályozó vizsga dokumentálását a jegyzőkönyv lezárását követő öt munkanapon belül el 

kell végeznie az osztályfőnöknek.  

A rendkívüli továbbhaladás lehetőségét (nyelvek, különleges matematika vagy informatikai 

képesség, kiváló sportolói eredmények alapján) a szülőnek kell kérnie gyermeke számára. Ha 

kérését az oktatói testület támogatja, a tehetséges tanuló osztályozóvizsgán ad számot tudásáról 

az igazgató által kijelölt időpontban. Sikeres vizsga esetén a tanuló felmentést kaphat az adott 

tantárgy vagy tantárgyak óráinak látogatása alól (szakmai elméleti és gyakorlati tárgyak 

kivételével).  
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Ha egy adott tantárgy tantervi követelményeit a tanuló osztályozó vizsga formájában korábban 

teljesíti, akkor a tanuló, illetve a gondviselő kérelmére mentesül az adott tantárgyból az órákon 

való részvétel alól. 

Javítóvizsga 

Ha a tanuló a tanév végén bármely tantárgyból elégtelen osztályzatot kapott, az oktatói testület 

határozata alapján javítóvizsgát tehet, kivéve, ha háromnál több tantárgyból van elégtelen 

osztályzata. Ha a javítóvizsgán nem teljesíti a meghatározott követelményeket vagy nem jelenik 

meg, tanévet ismételni köteles.  

A tanuló – előzetes jelentkezés nélkül – bizonyítványával jelenik meg a vizsgabizottság előtt. 

A javítóvizsgát az osztályozó vizsgára előírt módon kell lebonyolítani. A szóbeli vizsgát az 

iskola oktatóiból alakított vizsgabizottság előtt kell megtartani.   

Az elnöki teendőket az igazgató vagy megbízottja látja el.  A vizsgán az elnökön és a kérdező 

tanáron kívül még legalább egy, a tantárgynak megfelelő szakos vizsgabizottsági tagnak jelen 

kell lennie.   

A tanulónak az általa kihúzott tétel kidolgozására az idegen nyelv kivételével min. 20 percet 

kell biztosítani. A feleletek maximális időtartama 15 perc.  

Az a tanuló, aki feladatát nem tudja megoldani, még egy feladatot kap (húz), további 

felkészülési idővel. Végső osztályzata a két felelet százalékos átlaga lesz.) 

Azt a vizsgázót, aki akár az írásbeli, akár a szóbeli vizsgán figyelmeztetés ellenére meg nem 

engedett eszközt használ, az igazgató a vizsga folytatásától eltilthatja, vizsgája sikertelen és 

csak az osztály megismétlésével folytathatja tanulmányait. Az indokolatlanul félbehagyott 

vizsgát úgy kell tekinteni, mint ami nem sikerült. Az önhibán kívül, indokolt vizsgamegszakítás 

esetén módot kell adni annak megismétlésére. 

A javítóvizsgán nyújtott tanulói teljesítmény értékelése az adott tantárgy munkaközösség által 

elfogadott értékelési rendszere szerint történik. 

A javítóvizsga díjmentes a vizsgázó számára. 

A javítóvizsga nem ismételhető meg. 

A javítóvizsga eredményét az osztályfőnök írja be a törzslapba és a bizonyítványba. 
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A vizsgák jegyzőkönyveinek tartalmaznia kell a vizsga megnevezését, az érintett tanárok 

nyomtatott nagybetűvel írt nevét, aláírását; a tantárgyat, az évfolyamot, a számon kért tételek 

címét, a vizsga dátumát, a javasolt és végleges érdemjegyet. Az üresen maradt részeket ki kell 

húzni. A hiánytalanul kitöltött jegyzőkönyveket az igazgatóhelyettes ellenőrzi, jóváhagyása 

után az iskolatitkárnak kell leadni. 

Az értékelés rendje 

A vizsgák követelménye az oktatási, képzési programban szereplő, az adott tanévre vonatkozó 

tananyag. A vizsgák részeit és az értékelés rendjét az oktatási, képzési program szerint a 

munkaközösségek határozták meg mindkét intézmény (technikum, szakképző iskola) tanulói 

számára. 

 

Próbavizsgák (érettségi, szakmai vizsga, alapvizsga) 

 

Ezt a vizsgát a technikumi, szakképző osztályok 11-12-13. évfolyamán szervezi az iskola. A 

vizsga célja az, hogy a tanulók – a tényleges vizsgák előtt – a vizsgához formailag és tartalmilag 

nagyon hasonló helyzetben mérjék meg magukat. A vizsga tantárgyai: az osztály minden 

érettségi, szakmai vizsgatárgyából szervezünk vizsgát.  A vizsga formája: - írásbeli: minden 

érettségi tantárgyból, szakmai elméleti tárgyakból – szóbeli, gyakorlati a szakmai elméleti, 

gyakorlati tárgyakból.  A vizsga eredménye a munkaközösségek által megállapított módon 

kerül osztályozásra és beírásra az elektronikus naplóba. 

A vizsga időpontját az adott tanév éves munkaterve tartalmazza.  

 

Pótló vizsga  

Amennyiben a tanuló neki fel nem róható okból nem jelent meg a vizsgán vagy a vizsga letétele 

előtt távozott, a vizsgát megismételheti.  

Pótló vizsgát tehet a tanuló, ha: 

− neki fel nem róható okból elkésik, távol marad, 

− megkezdett vizsgáról engedéllyel távozik.  

A pótló vizsgát – az igazgató döntése alapján – az adott vizsganapon vagy az iskola által 

megszervezhető legközelebbi vizsganapon kell megtartani. 
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Az ágazati alapvizsga 

Az ágazati alapvizsga állami vizsga, amely a tanulónak, illetve a képzésben részt vevő 

személynek az adott ágazatban történő munkavégzéshez szükséges szakmai alaptudását és 

kompetenciáit országosan egységes eljárás keretében méri. A tanuló, illetve a képzésben részt 

vevő személy az ágazati alapoktatás elvégzését követően tehet ágazati alapvizsgát. 

Az ágazati alapvizsga az adott ágazatba tartozó valamennyi szakma tekintetében azonos 

szakmai tartalmát a képzési és kimeneti követelmények határozzák meg. 

Az ágazati alapvizsga teljesítését az év végén adott bizonyítványba kell bejegyezni. Az ágazati 

alapvizsga bizonyítványba bejegyzett teljesítése a képzési és kimeneti követelményekben 

meghatározott munkakör betöltésére való alkalmasságot igazol. 

A tanuló magasabb évfolyamra nem léphet, ha sikertelen ágazati alapvizsgát tett. 

A szakképző intézmény által szervezett ágazati alapvizsgát a szakképző intézmény oktatóiból 

és az elnökből álló vizsgabizottság előtt kell letenni. A vizsgabizottság elnökét a szakképző 

intézmény feladatellátási helye szerint illetékes területi gazdasági kamara delegálja. A 

vizsgabizottság elnöke a Kormány rendeletében meghatározott díjazásra jogosult. Az ágazati 

alapvizsga teljesítését a bizonyítványba kell bejegyezni. Az ágazati alapvizsga bizonyítványba 

bejegyzett teljesítése a képzési és kimeneti követelményekben meghatározott munkakör 

betöltésére való alkalmasságot igazol. 

Mentesül az ágazati alapoktatásban való részvétel alól, nem kell ágazati alapvizsgát tennie 

annak a tanulónak, illetve képzésben részt vevőnek, aki részszakmát szerzett, ha az adott 

részszakmát magában foglaló szakma szakmai oktatásában vesz részt [Szkr. 222/A. §; 256. § 

(3) bek. a) pont].  

Új rendelkezés, hogy az értékelésnél az ágazati alapvizsga eredményét a KKK-ban 

meghatározottak szerint, de legalább tíz százalékos mértékben kell beszámítani [Szkr. 

290. § (1a) bek.].  

A képesítő vizsga 

A képesítő vizsga az akkreditált vizsgaközpont által szervezett, a szakmai képzésben elsajátított 

és a programkövetelményben a szakmai képzéshez kapcsolódóan megszerezhető 
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szakképesítésre meghatározott kimeneti követelmények mérésére szolgáló vizsga. Képesítő 

bizonyítványt az kaphat, aki sikeres képesítő vizsgát tett.  

A módosult jogszabályi környezet biztosítja, hogy már a képesítő vizsga esetében is ki kell 

állítani az Europass-kiegészítőt (Europass képesítőbizonyítvány-kiegészítőt) a vizsgázó 

kérésére [Szkr. 35. § (1) bek.].  

 

Tanúsító vizsga 

A tanúsító vizsga - az egészségügyi ágazatba tartozó valamennyi szakma tekintetében - azonos 

szakmai tartalmát a képzési és kimeneti követelmények határozzák meg. 

A tanúsító vizsga lebonyolítására a tanulmányok alatti vizsga szabályait kell alkalmazni azzal 

a kitétellel, hogy a szakképző intézmény által szervezett tanúsító vizsgát a szakképző 

intézmény oktatóiból álló vizsgabizottság előtt kell letenni. A vizsgabizottság elnökét a 

szakképző intézmény igazgatója delegálja. 

A tanúsító vizsga nem szakmai vizsga, hanem tanulmányok alatti vizsga, így azt az erre 

vonatkozó szabályok alapján szükséges megszervezni. A tanúsító vizsgával kapcsolatos 

szabályokat, követelményeket a képzőintézmény szakmai programjában kell megjeleníteni. 

A képzési és kimeneti követelmények alapján az intézmények szakmai programjában kell 

továbbá részletesen szabályozni a tanúsító vizsgával kapcsolatos minden szükséges kérdést. A 

szabályozás kialakításánál a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) 

Korm. rendelet 182-183. § szerint előírt rendelkezések szolgálnak iránymutatásként azzal, hogy 

sikertelen vizsga esetén szükséges ismétlési lehetőséget biztosítani. 

A vizsgához kapcsolódó papír alapú interaktív feladat a KKK–ban megfogalmazottak alapján 

központilag összeállított kérdésből álló, különböző típusú (például egyszeres és többszörös 

feleletválasztásos, eldöntendő, ok-okozati összefüggést mutató, számításos és esetbemutatás 

alapján azonosító) feladatokat tartalmazó feladatlap. 

Nem kell tanúsító vizsgát tennie és a tanúsító vizsga eredményét sikeresnek kell tekinteni annak 

a tanulónak, illetve képzésben részt vevő személynek, aki korábbi tanulmányai, előzetesen 

megszerzett tudása, illetve gyakorlata beszámításával vesz részt a szakmai oktatásban, ha 

beszámított előzetes tudása magában foglalja a tanúsító vizsga követelményeit. Ebben az 

esetben a szakmai vizsga eredményét - a tanúsító vizsga eredményének figyelmen kívül 
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hagyásával - a szakmai vizsga vizsgatevékenységeinek egymáshoz viszonyított súlyozásának 

megfelelően kell megállapítani. 

Sikertelen tanúsító vizsga esetén a tanuló folytathatja a tanulmányait, a képzőintézményben 

szóbeli javító vizsga lehetőséget kell biztosítani számára. 

 

Szakmai vizsga 

A szakmai vizsgát 2025. december 31-éig az állam, illetve az együttműködési megállapodással 

rendelkező fenntartó által fenntartott szakképző intézményben az e törvényben meghatározott 

feltételekkel kell megszervezni azzal, hogy akkreditált vizsgaközpont alatt az ilyen szakképző 

intézményt kell érteni. 2026. január 1-jétől az ilyen szakképző intézmény akkor szervezhet 

szakmai vizsgát, ha rendelkezik a nemzeti akkreditálásról szóló törvény szerinti akkreditáló 

szerv által az adott szakmához tartozó képzési területre vonatkozó személytanúsításra kiadott 

akkreditált státusszal. A 2025. december 31-éig az ilyen szakképző intézményben szervezett 

szakmai vizsga lefolytatásával kapcsolatos jogszabálysértés megállapítására és 

jogkövetkezményeinek alkalmazására a régi Szkt. e törvény hatálybalépését megelőző napon 

hatályos 17. §-át kell alkalmazni azzal, hogy a hivatal helyett a szakképzésért felelős miniszter 

jár el.  

Ha valamely szakma vagy szakképesítés tekintetében nincs  

− olyan akkreditált vizsgaközpont, amely az adott szakma vagy szakképesítés képzési 

területére akkreditált vizsgahelyszínnel rendelkezik a szakmai oktatás, illetve a szakmai 

képzés helyszíne szerinti vagy azzal közvetlenül szomszédos megyében vagy  

− az akkreditált vizsgaközpont által a szakmai oktatás, illetve a szakmai képzés 

befejezésének időpontját követő harmadik hónap utolsó napjáig meghirdetett szakmai 

vizsga vagy képesítő vizsga, a szakmai vizsga és a képesítő vizsga megszervezéséről a 

szakképzésért felelős miniszter gondoskodik. 

 

A szakmai vizsga díját a továbbiakban nem a szakképzési államigazgatási szerv, hanem az a 

szakképző intézmény téríti meg utólagosan az akkreditált vizsgaközpont számára, amely a 

tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy szakmai oktatását megszervezte [Szkr. 289. § 

(1) bek.].  
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A törvénymódosítással bővült az átmeneti időszakban szakmai vizsgák megszervezésére 

felhatalmazott intézmények köre. 2025. december 31-éig az állam által, valamint az 

együttműködési megállapodással rendelkező fenntartó által fenntartott, szakképzési 

alapfeladatot ellátó többcélú köznevelési intézmény is szervezhet szakmai vizsgát az általa 

szervezett szakmai oktatáshoz kapcsolódóan, az együttműködési megállapodásban 

meghatározott ágazatban [Szkt. 125. § (9) bek.].  

Egyéni tanulmányi rend lehetőségeinek szélesítése  

Egyéni tanulmányi rend keretében a tanuló részleges vagy teljes felmentést kaphat már nem 

csak az ágazati alapoktatásban, hanem a szakmai oktatás bármely szakaszában való részvétel 

alól [Szkr. 195. § (5a) bek.].  

Előrehozott érettségi vizsga tétele esetén a szakmai oktatás, illetve az adott tantárgy 

tanulásával kapcsolatos eljárás rend 

Érettségi vizsga – előrehozott érettségi vizsga (technikum, 12. évfolyam) 

Előrehozott érettségi vizsga a továbbiakban - a szakmai vizsga kivételével - bármely kötelező 

érettségi vizsgatárgyból tehető (számbeli korlátozás nélkül), legkorábban a tizenkettedik 

évfolyam május–júniusi vizsgaidőszakában, bármely más érettségi vizsgatárgyból és idegen 

nyelv érettségi vizsgatárgyból pedig legkorábban a tizenegyedik évfolyam október-

novemberi vizsgaidőszakában, a tanulói jogviszony fennállása alatt, a szakképző intézmény 

szakmai programjában a tanuló számára az adott vizsgatárgyra vonatkozóan 

meghatározott követelmények teljesítését követően [Szkr. 258. § (1) bek.].  

Az előrehozott érettségi vizsga megkezdésének feltétele, hogy az adott tantárgyból a teljes 

középiskolai időszakra/adott évfolyamon előírt tanulmányi követelményeket teljesítenie 

kell, a tanuló minden közismereti tantárgyból (lezárt) érdemjegyet kap a május-júniusi 

érettségi vizsgaidőszak megkezdése előtt. 

Az előrehozott érettségi vizsga letétele az adott tantárgy tanulmányi követelményeit teljesítését 

is jelenti egyben. 

A tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy mentesül a duális képzőhelyen történő 

rendelkezésreállási és munkavégzési kötelezettségének teljesítése alól a vizsgája napján, 

továbbá érettségi vizsgatárgyanként – az érettségi vizsga napját is beszámítva – négy 

munkanapra. 
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A duális képzőhely érettségi vizsgatárgyanként – az érettségi vizsga napját is beszámítva – 4 

munkanapra köteles a tanulót, illetve a képzésben részt vevő személyt mentesíteni a 

munkavégzési kötelezettség alól. 

Az érettségi vizsga részletes követelményeiről szóló 40/2002. (V. 24.) OM rendelet tartalmazza 

a közép és emelt szintű részletes vizsgakövetelményeket. Az érettségire való felkészülés során 

az érettségiztető oktatók az érintett munkaközösséggel egyeztetve a részletes 

vizsgakövetelmények alapján összeállítják a középszintű érettségi témaköreit, melyeket a 

meghatározott időpontban a tanulók nyilvánosan megismerhetnek. A középszintű érettségi 

témaköreit a törvényi előírásnak megfelelően változtatjuk. 

A tanuló középszintű érettségi vizsgára történő felkészülő konzultációs foglalkozáson vesz 

részt az iskola által meghatározott keretek között valamint biztosított az önálló 

vizsgafelkészülési idő vizsgatárgyanként. 

 

A törvénymódosítás (2023. június) alapján a következő, 2023/2024. tanévtől az előrehozott 

érettségi vizsga a közösségi szolgálat teljesítésére tekintet nélkül megkezdhető. Egyáltalán 

nem kell közösségi szolgálatot teljesítenie a szakképzésben felnőttképzési jogviszonyban 

résztvevőnek, a közösségi szolgálat alól az igazgató által a szakértői bizottság javaslata alapján 

mentesített sajátos nevelési igényű tanulónak, valamint a fogvatartottaknak [Szkr. 258. § (2) 

bek.; 107. § (1) bek.].  
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